

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, martes, 23 de Abril de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NÚM. 3312

Breves Apuntes

PARA LA

HISTORIA ECLESIÁSTICA de Almería

II.

Excmo. e Ilustrísimo Sr. Dr. D. Diego L. de Guevara Orozco y Calderón,

Gobernador Eclesiástico de la Diócesis de Almería y después Obispo y Presidente de Panamá, Obispo de Guamanga y Quito y Virrey del Perú, Tierra Firme y Chile.

SUMARIO.—El Gobernador Eclesiástico, Provisor y Vicario general de la Diócesis.—La iglesia parroquial de San Sebastián desde su origen.—Erección de las demás parroquias de la Ciudad y del Obispado, y condición de «movilidad» de los Curas.—Continúa la historia de la erección de la parroquia de San Sebastián, y construcción de su templo.—Por qué se erigió bajo la advocación de San Sebastián marín la nueva parroquia, y origen de la Ermita de este título.—Los Trinitarios.—Bendición e inauguración de la nueva iglesia parroquial.—Sus Imágenes y altares.—Erección de Curatos propios, perpetuos, colativos y de formal Concurso de la Diócesis.—Los Beneficiados de las Parroquias.—La extinguida parroquia de San Juan Bautista de Almería.—Las Cátedras de Gramática.—Desde la Erección de la S. I. Catedral hubo en ella Colegio, Colegiales y Catedráticos de Gramática.—Algunas curiosidades de la Historia antigua: Juan de Orea y la Sillería del Coro.—Fundaciones del Deán señor de Ortega y de su hermano el Prior.—De la Iglesia de San Juan reducida a Ermita, se incarta el Estado; es recuperada y se restaura.—El colegio de San Juan. Sección económica del Seminario Conciliar.—Cesa en el Gobierno el Sr. L. de Guevara.—Su presentación, preconización y posesión del Obispado de Panamá, su traslación al de Guamanga y Quito y su Virreinato del Perú, Tierra Firme y Chile.

El Excmo. e Ilmo. señor don Diego L. de Guevara vino a esta Ciudad en el año de 1675, acompañando al nuevo Prelado de esta Diócesis.

Este señor que pertenecía a una de las familias más linajudas de España, era natural de Cifuentes, provincia de Guadalajara, en cuya iglesia parroquial había sido bautizado en 18 de Noviembre de 1641.

Siguió su carrera en la Universidad de Alcalá y tomó los grados en la de Sigüenza, habiendo regentado en la primera una cátedra de Derecho civil; sin que sus Biógrafos, los que he podido consultar, hagan mención de los cargos eclesiásticos que ejerciera, antes de venir a Almería, por haber sido el objeto de las biografías, estudiar la labor del señor L. de Guevara en Panamá, Guamanga y Quito y sobre todo en su Virreinato.

Llegó a Almería en 20 de Noviembre del citado año de 1675, en que hizo su entrada en esta ciudad el nuevo Prelado de la Diócesis Ilmo. señor don Antonio de Ibarra que venía a ocupar esta Sede vacante por traslación a la de Coria, del Ilustrísimo señor don Fr. Francisco Sarmiento de Luna, del Orden de San Agustín, que la había ocupado desde 1672.

El Ilustrísimo Prelado señor Ibarra trabajó consigo al Dr. Sr. L. de Guevara, y en el Cabildo extraordinario de 21 de dicho mes, se presentó "un título de Provisor hecho por el Ilustrísimo señor Obispo, por el cual nombraba por Provisor de este Obispado al Doctor D. Diego L. de Guevara. Y los Señores habiéndolo visto lo obedecieron, según y cómo Su Ilustrísima señor lo mandaba, y dijeron estaban prestos a obedecerle como tal Provisor y Vicario General de este Obispado".

Presidió entonces el célebre Deán Ilustrísimo señor don Gabriel de Orbaneja, que a la sazón era Dignidad de Prior de esta Santa Iglesia; y por aquellos días el señor Chanciller Dr. don Juan de Torrecilla y Cárdenas, entonces electo Obispo de Aquila, se ocupaba en la composición del nuevo Oficio del esclarecido Patrono de esta ciudad y Diócesis, el glorioso obispo Mártir San Indalecio.

En 16 de Junio dió principio a la San

ta Pastoral Visita de la Diócesis el Ilmo. señor Obispo, y al ausentarse dejó encargado del Gobierno al Provisor y Vicario General Sr. L. de Guevara.

En 28 de Mayo de 1677 el Cabildo, sucedor de las curtiduras que adornaban al Provisor, tan experimentado en el manejo de los negocios, le otorgó poder como Haceder mayor de rentas, en nombre de la Mesa Capitular, Fábrica mayor y Hospital Real de Santa María Magdalena, para que hiciera sus rentas, como los demás siyos antecedentes.

En 22 de Marzo de 1678, por disposición del Prelado pasó a Granada, para defender como Letrado, los derechos del Cabildo, en un pleito de importancia, por cuyo servicio quedó muy reconocida la Corporación a la solicitud de su Prelado, y satisfecha de la pericia del Señor L. de Guevara.

En 23 de abril, vino al Cabildo Extraordinario que se celebró ese día, el Ilustrísimo Señor Obispo para despedirse de la Corporación, por haber llegado el tiempo para emprender su viaje a Madrid, y desde allí proseguir a girar la Visita de los seis Colegios Mayores, cumpliendo la comisión que S. M. le había confiado, como S. S. Y. anunció al Cabildo en 12 de Marzo. Entre el Prelado y el Daño se cambiaron las expresiones del más sincero efecto, significando lo mismo S. S. Y. que el Presidente, el sentimiento que experimentaban por la separación. Durante todo su Pontificado vivió este insigne Prelado en la más estrecha unión y armonía con su Cabildo, como por nuestra dicha ocurre ahora con el venerable bondadoso Pastor que gobierna la Diócesis de Almería, el Excmo. e Ilmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, nuestro dignísimo Prelado.

Al ausentarse Su Ilustrísimo, se nombró por Gobernador Eclesiástico de la Diócesis a su Provisor y Vicario General señor L. de Guevara, y en cabildo de 29 de dicho mes se presentó el título y "habiendo leído y entendido por su contenido, se acordó por los señores Deán y Cabildo se guarde, cumpla y execute según y como en él se contiene y Su Ilustrísimo lo dispone".

En 27 de Mayo del mismo año, acuerda el Cabildo otorgar Poder al Gobernador Eclesiástico y Provisor y Vicario General del Obispado, por la parte que le toca, para el arrendamiento de las Renta Decimales del Obispado y de la Fábrica mayor y Hospital Real.

C. CARPENTE

CAMBIO DE MANDO

El Gobernador interino y el nuevo Gobernador

Ayer tarde, a la una, recibió a los periodistas el Gobernador civil interino, en su despacho de la Audiencia.

Les dijo que, antes de cesar en su intendencia, había decretado la imposición de multas a los alcaldes que no han satisfecho el importe del tercer trimestre de Contingente provincial. De hoy a mañana, aparecerá la circular de notificación en el Boletín Oficial.

En la Plaza ingresaron ayer 2.003 kilos de pescado, y se autorizó la salida de unos 150 bulbos, con peso aproximado de 8.000 kilos.

—Claro está—expuso el señor Carrera—que para estas autorizaciones yo me guío por la certificación del Inspector de abastos, de estar asegurado el de la Plaza.

Con motivo de la petición del alcalde de Adra, de trigo del importado de la Argentina, el señor Carrera, al cursarla, ha reiterado a la Comisaría de abastecimientos la petición que tiene hecha a dicho cereal para toda la provincia.

La exportación de patatas tempranas continúa.

Ayer visitó al gobernador interino una comisión de mineros de Gérgal, para interesarle gestión de la Compañía The Soria que continúa admitiendo a los obre-

ros cesantes de la de Hierros de Olula.

La Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad se reunirá en breve para tratar de las obras complementarias que es necesario realizar en la casa albergue de mendigos y cuyo importe es de unas 500 pesetas.

—¿Y del azufre?—preguntaron los reporteros.

—Nada más—contestó el señor Carrera—que la seguridad de que no sale de la provincia.

El expediente por las facturaciones verificadas en Santa Fé, continúa tramitándose.

En el tren correo, que no vino con retraso, llegó ayer a nuestra capital el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Ramón Viala, acompañado de su distinguida señora y bellas hijas.

Seguidamente de llegar, se hizo cargo del mando de la provincia.

En la estación esperaban al señor Viala, el Gobernador civil interino, el delegado de Hacienda y algunos políticos.

Expresamos al nuevo gobernador nuestro respetuoso saludo de bienvenida, deseándole el acierto necesario para resolver las cuestiones que afectan al interés de Almería.

El nuevo Deán

TOMA DE POSESIÓN

Ayer tarde, y con el ceremonial de costumbre tomó posesión de la dignidad de Deán, primera silla post-pontificalem, el recientemente nombrado Ldo. don Antonio Prieto y Poupariñas.

El señor Prieto hizo su carrera en Lugo, su tierra natal, siendo condiscípulo del actual Obispo de Jaén; ejerció en la misma diócesis la cura de almas; fué nombrado después canónigo de gracia de la Catedral de la Seo de Urgel; posteriormente, dignidad de Arcediano de nuestra Catedral, permutando con el actual Arcediano de Almería que era Arcipreste de Cuenca. De esta Catedral ha vuelto a nuestras tierras nombrado para la primera dignidad Catedralicia.

De la estancia anterior del señor Prieto en nuestra capital y de su actuación como vocal en la Junta provincial de Beneficencia, y como presidente en la Junta de Señoras protegidas de la Tienda Asilo, quedó muy buena memoria, por lo acertada y laboriosa.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo Deán y le deseamos largos años de posesión pacífica de su prebenda.

Número de 8 páginas

A Cádiz

El cañonero "Bonifaz"

Ayer mañana zarpó para Cádiz, el cañonero "Bonifaz" que fondeó en este puerto el día anterior.

Manda este buque de guerra el capitán de fragata don Manuel García Velázquez y lleva de segundo comandante a don Fernando Pérez Ojeda, que ostenta la distinción de gentil hombre.

Entre los alféreces de navío que van a bordo del "Bonifaz" figura don Rafael Fernández de Henestrosa y Salaberri hijo del duque de Santomauro.

Como ya hemos dicho, con el cañonero va el remolcador "Ana María" adquirido por el Gobierno.

MADRID

Cuartilla suelta

Respetando todas las opiniones que merecen respetos y todos los sentimientos dignos de consideración, y echando por delante el propósito de no salir los de nadie, voy a permitirme ligeras reflexiones a las que dan actualidad los debates de estos días.

Yo admiro a todos los hombres que poseen rico cerebro, pero no admiro menos, y en cambio considero y amo más, a quienes poseen un rico corazón. Yo sé que la Humanidad tiene contráticas deudas que nunca pagarán, grande e indeleble que sea su gratitud, con los hombres que alcanzan las cimas de la sabiduría, pero pienso que son mayores, y deben ser más indelebles las contráticas con los que a elegir entre un hombre sabio y un hombre bueno, preferiría a la sabiduría la bondad, al cerebro el corazón, a un caudal de ideas, un caudal de sentimientos.

Cuando se piensa y se siente así, debe tener por naturalísima y obligada la averiguación de los que transieren al orden público. Pueden no interesarnos y aun no importarnos absolutamente nada los sentimientos de un Juan Particular, que se halla al frente de una zapatería o de un taller de construcciones, pero no nos pueden ser indiferentes los sentimientos de unos señores que son diputados, que han sido o son ministros, que desde dentro o desde fuera, gobernan, y que sujetándose a ellos o dejándose influir por ellos, han de gobernar.

De modo que cuando yo oigo decir en el Salón o en los pasillos de las Cámaras, a unos, u otros nacionalistas: «nadie tiene derecho a preguntarme cuáles son mis sentimientos» «no es licito pedirme que declare mis sentimientos», me parece que oigo un gran disparate, o que asisto a la manifestación de una repugnante hipocresía. Comprendo que dijeron que tienen por ofensiva, por injuriosa, la sola duda sobre si ellos aman o no a España; si lo dijeron así, energicamente, sinceramente, cordialmente, por duro y agresivo que fuesen el tono y el ademán, satisfarían al interrogador. Lo que no comprendo es la negativa a exteriorizar esos sentimientos. Toda la vida hemos escuchado frases como esta: Fulano, es hombre de buenos sentimientos, o bien «no tiene sentimientos», o «es persona de malos sentimientos». ¿Quién puede negar a un legislador el derecho de conocer los que respecta a la Patria, a España, abriguen otro u otros legisladores? Son nobles, son levantados, son confesables? Entonces ¿por qué no exteriorizarlos y honrarse con la exteriorización de los mismos? Pero si no son nobles, ni levantados, ni confesables no repreben la conducta de quienes tratan de inquirirlos. ¡Lo más nos a que está obligado un buen hijo es a enterarse bien de los sentimientos de quienes rodean a su Madre!

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEFONO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 22.—Esta mañana, a las diez y media, reunióse en la Presidencia el Consejo de ministros.

Al entrar, el ministro de la Guerra, señor Marina, anunció a los reporteros que se trataría de los asuntos que

EL SEÑOR

Don Juan Soler López

Maestro albañil

Falleció anoche a las 12, a los 63 años de edad.

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Patrocinio Sáez Díaz; sus hijos, don Juan, don José, doña Dolores y don Antonio; hijos políticos, don Luis Torres, doña Gabriela Miralles, nietos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amigos encienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 6 de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Caleros, número 15 (transversal de la de Grana- da) al Cementerio de San José.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Jorge, Adalberto, obispo, mártires; Gerardo, Márolo, obispo; Félix, presbítero; Fortunato y Aquiles, doctores, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Fidel de Sigmarina, mártir; Gregorio, Honorio, Melito, obispos; Bona, Boda, vírgenes; Sabas, Alejandro, Eusebio, Longinos, Leoncio, Neón, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en Santiago.

Mañana en las Siervas de María.

Se expone a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

EN LAS CLARAS. — Al toque de oraciones del día de hoy, continuará en la iglesia del Real Convento de Santa Clara la novena al glorioso Patriarca San José.

ROSARIO. — En todas las parroquias rezarán a la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las ocho menos cuarto de la noche.

JUNTA. — El miércoles próximo, a las 4 de la tarde, tendrán reunión la junta de señoras y celadoras de la Buena Muerte, y el jueves, a las 5, la de caballeros y celadores.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
CLLEDE JUAN DE MEN, 23, 1º
MADRID

HERNIAS (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo pues como los apariatos se construyen para caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho espumoso, dispuestos de modo que, prestando de toda clase de enlaces, piezas y resútes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMÓN, fijamente el día 23 de cada uno de estos meses: ABRIL, Junio, agosto, Octubre y diciembre.

Noticias

Defención

La Guardia civil de la Cañada ha detenido en las Cuevas de los Medinas a Enrique Berenguer Castillo (a) Rey, que estaba reclamado judicialmente.

Fue conducido a esta capital.

De Riegos

La dirección del Sindicato de Riegos,

ha dictado contra sus deudores providencia de primer grado de apremio.

Reclamación

En el ayuntamiento reclamó ayer contra la clase de cédula personal que se le asignó, don Antonio Vicente Barragán.

Cuestión de procedimientos

El Gobernador civil se ha dirigido a la Alcaldía para que los alcaldes de barrio no formulen denuncias directamente al Gobierno, sino en casos urgentísimos y extraordinarios.

Exposiciones

En las secretarías de los ayuntamientos de Almócita y Padules, se hallan expuestos al público los repartos de consumos.

De avance catastral

Se han remitido con esta fecha a las Juntas periciales respectivas, los resúmenes de estadística, parcelarias por polígonos fiscales de todas las tierras de los términos de Alcolea, Alicún, Huécija y Terque.

Registro civil

Nacimientos. — Angel Gil López, Antonio Alcalde García, Carmen Oliver Martínez, Juana Alarcón Arroyo, Dolores Bueno López, Francisco Panque Arcas, Isabel y María Salvador Viciana, Rosa López Ubeda y José Pardo Forte.

Defunciones. — Josefina Carmona.

Casamientos. — Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel, Juan José Amador Amador.

Fué puesto en libertad el recluso, Francisco Carrillo Pérez.

Salio en conducción para el reformatorio de adultos de Ocasia, Juan Aguilera Contreras, para cumplir dos años y once meses de reclusión por el delito de robo.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 36 hombres y 2 mujeres.

Pequeños rivales

Los juventuelos Manuel Gómez Picón y José Marín Torres riñeron ayer, infiriendo el Manuel a su adversario una herida de 10 centímetros en la cara.

Realizó la agresión con una barrena.

El herido recibió curación en la casa de socorro municipal.

La policía detuvo a Manuel, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Afinadores

Luis y Francisco Sánchez López.

Reparaciones y afinaciones de pianos. Residencia fija, Príncipe 33, Almería.

Sombreros

de paja y piqué para niños. Se han recibido las últimas novedades a precios baratísimos en la Sombrerería de Sucesor de ROSALES Y ULIBARRI.

Las ventas son al contado riguroso.

!!!LECTOR!!!

está para salir a la pública un preciosos volumen, donde se hallan colecionado los artículos de divulgación científica de nuestro inolvidable colaborador

Dr. López de Rego

La tirada será de considerable número de ejemplares; pero como son tantos los entusiastas de esta obra, será probable que se agote la edición antes de que se ponga a la venta pública.

!!!LECTOR!!!

hay, pues, que apresurarse a recortar y mandar lleno a la administración de LA INDEPENDENCIA el siguiente cupón

D.

“

calle

número . . . piso . . . desea ad-

quirir . . . ejemplares de la obra
del doctor López de Rego.

do

firma

Advertencia. — El importe de CINCO PESETAS ejemplar, se entregará en esta Administración recibir la obra.

¡Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

VINO YODO-TANICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicróticas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del auto, Paseo del Príncipe núm. 9.

Casas desalquiladas

CALLE	NÚ- MERO.	PRECIO		RAZÓN
		PESETAS.	GTS.	
Noria	35	15	"	P. Príncipe, 30.
Tenor Iribarne	9	50	"	Wamba, 7.
Virgen del Carmen	1	10	"	P. Príncipe, 30.
id.	5	12	"	id.
id.	9	12	"	id.
id.	4	10	"	id.
id.	6	12	"	id.
id.	8	12	"	id.
id.	10	12	"	id.
id.	14	13	"	id.
Wamba	7	30	"	Wamba, 7, s/nos.
Almedina	42	40	"	Demóstenes, id.
id.	42	25	"	id.
Reina	9	30	"	id.
Cámeras	11	15	"	id.
Noria	31	17	50	P. Príncipe, 30.
Marquesa	4	60	50	Granda, 25.

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se avisen cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consultas:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tardes
PUERTA DE PUENCHENA, NÚMERO 3.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Vias urinaria

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la de la Reina.

Se admiten esquelas de defunción aniversario hasta las cuatro madrugada.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERA DEJO ACUÑA

GERUNA, 10.



Soriano Martín y Compañía, Príncipe, 14, y Sebastián Pérez 1.—Almería

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Andaluza Romeriana
10, Pasaje del Príncipe, 10

Compañía Transatlántica

(Antes A. López y C.)
Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Poo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica Segura, 2, bajos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

PARA CURAR Y ALIVIAR LA

TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

DEL
Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.
Encuadrado, imitación cuero 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la anterior, en un volumen de 300 páginas, se vende

En rústica 1'00 ptas.
Encuadrado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Hondo, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado.

No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.
Calidades litúrgicas garantizadas.
Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABILIS».
Fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.
CHOCOLATES DE TODOS PRÉGIOS
Clases especiales garantizadas
ENVIOS A TODAS PARTES

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Menta, Alcanfor, cocaine y Salicilo de Metil, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una baileta o franelita para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

FUMADORES HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrus gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA
Depositorio en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pielta castaño, idem azul y dorado 1.^a a 1'40.

Morado 1.^a a 1'30.

Blanco y verde 3.^a a 0'90.

Recorte de jabón a 1'00.

Regalo leguas flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

:: Calle Granada, número 26 ::
ALPARGATERIA DE BROTONS.

Anisosa

Solución

Benedicto
de glicerofosfato de ca con
FECHYL
Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad.

a 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bertrando, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En uvas de Vera Nicolás de Sola. En Orihuela: Pedro Sánchez.

Chocolates
:: Quintin Ruiz de Gauna ::
Vitoria (Alava)

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugíjar, Garrucha, Cañayar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tarifa para este nuevo servicio de teléfono son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada dos minutos de fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:

Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

LA INDEPENDENCIA se envía a Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a los Galateos.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.800.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Oficinas en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

CALLIGIDA

Estirga rápidamente sin dolor ni molestia los callos y dureza. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

ELIXIR DE PROTOCLORURO



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Emponzamiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERÍA

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION